

# 三位女排前国手的一个约定

新华社记者 王镜宇

4月30日下午,李珊、诸韵颖和白云三位女排前国手在北京照了一张合影,兑现了她们5年前的一个约定。

2018年,曾经获得2004年雅典奥运会冠军的李珊还是天津市排球运动管理中心主任,而诸韵颖和白云分别在上海和北京经营着自己的排球俱乐部。她们在一次见面后约定,要一起做一项京、津、沪三地的俱乐部比赛,让这三个排球基础相对较好的城市联动起来。

“北京、上海、天津的男、女排综合成绩在国内名列前茅,我们几个当年的队友也都在做跟排球有关的事情,就突然有了这么一个想法。”李珊说。

当几位排球名将的设想完全变成现实,已经过了好几年的时间。由北京白云翱翔国际青少年排球俱乐部、上海诸韵颖青少年排球俱乐部和天津哪吒青少年排球俱乐部发起的首次京津沪国际青少年排球联盟的比赛于前年在上海举行,但当时天津的队伍由于种种原因没有成行。这次的第二届比赛,京、津、沪三地的队伍终于齐聚,总共有4个组别的约40支队伍参加,其中既有俱乐部队,也有来自排球传统学校的队伍,比赛于4月29日和30日在北京顺义国际学校和北京诺德安达学校同时进行。

作为今年比赛的东道主,白云和她的团队从“五一”小长假之前就开启了“超长待机”模式,连着几天凌晨

两点睡、早上五点多起床,见着记者的时候她略显憔悴。

“现在篮球的培训机构和社化赛事都有很多,但是排球无论是培训机构还是赛事都很少,我们京、津、沪也算是‘抱团取暖’吧。”白云说。

现在已经是天津市体育局副局长的李珊这次是以家长和志愿者的身份带着女儿来参赛的,利用这难得的假期把工作、爱好和陪伴女儿完美结合。李珊分管青少年体育和天津“排球之城”的建设工作。在她看来,集体项目尤其“三大球”项目要持续发展,做好本项目的青少年普及工作是重中之重。

“当前,我国的竞技体育、青少年体育进入融合发展和协同发展的时代,尤其像三大球这样的集体项目,青少年的参与度和普及面是项目发展的基础,更是发现和培养人才的重要途径,没有项目基础人口的支撑,很难做到科学发展。”李珊说。

她补充说:“以天津为例,现有的排球竞赛体系以市区两级的U系列传统赛事为主,分小学、初中、高中三个组别,对参赛资格有一定的要求,对初学者来说门槛比较高。像这样的社会俱乐部赛事的赛制赛程设计非常友好,只要喜欢排球的都可以参加,对于身体条件和技术水平没有太多要求,补齐了现有赛事体系的短板,对扩大青少年排球人口能起到很大作用。”

白云告诉记者,这次的京津沪

国际青少年排球联盟的比赛总共设了U11、U13、U15和U17这4个组别,其中U11和U13分别进行3对3和4对4的比赛,这样的设计就是为了降低组队难度,以吸引更多的低龄选手参赛。

因为是社会化的赛事,包括报名费、交通、食宿等在内的各种费用都需要选手和家长自行承担。白云说,俱乐部办赛有相应的成本,这种办赛方式也是一种市场化的尝试。从目前的情况看,家长们的反馈还是很积极的。

诸韵颖带着自己俱乐部的9支队伍来北京参赛,她的角色既是组织者也是参赛者。4月28日,来自上海的一些队员和家长飞往北京的时候遇到了雷电天气,备降大兴机场,直到凌晨四点左右才抵达预订的酒店。在29日和30日的比赛结束后,诸韵颖又和白云联手,在5月1日举办了青竹丹枫排球大师营,给小球员传授她擅长的二传和扣球技术。连日忙碌之后,她在1日晚上发烧了。

5月2日下午,诸韵颖告诉记者,她的体力已经恢复了很多,但嗓子还是哑的。不过她说:“这样的辛苦都值得。”

诸韵颖表示,排球项目在文化底蕴、素养构建、运动安全及审美标准等方面有其自身优势,非常有潜力成为中国女子第一团体运动。但是,目前排球在普及方面与足球、篮球还有不小的差距。她和李珊、白云都是前

国手,在退役之后都希望带动更多的人投入到排球运动之中,让他们热爱上排球。

诸韵颖说:“在普及的过程中,赛事是非常重要的环节。像这次的比赛,我们的队员、教练和家长都倾情投入,这种收获是平常的训练达不到的。虽然参赛的过程和旅途都很辛苦,但这对孩子们也是一种磨砺。”

前年的第一届赛事,诸韵颖是东道主。这次因为是到外地参赛,她想先尝试一下、积累经验,并没有在俱乐部内部高调宣传。尽管如此,队员和家长报名非常踊跃,一下报了9支队伍,这也让诸韵颖增强了对赛事的信心。

“国外排球运动发达的国家,一项普通赛事就在100多片场地上同时进行,一个年龄段就有100多支队伍参赛,我们的普及还有很大的提升空间。”诸韵颖说。

白云也坦言,自己的俱乐部刚开始承办这样规模的赛事,在一些技术环节还有可以提升的空间,相信随着经验的增加,比赛会办得越来越好。

举办这次比赛的两所学校相隔不远,但刚开始的时候李珊、白云和诸韵颖在不同的赛区各忙各的,一直没能聚在一起。直到30日下午,白云和李珊从顺义国际学校来到诺德安达学校,三个人终于照了一张合影。

5月2日,白云抽空在朋友圈发了这张合影,并配上了“二十多年的老友齐聚一堂”的文字,李珊在留言区回复说:“感谢排球让我们永远在一起。”

(新华社北京5月2日电)

# 2023年全国航空航天模型(室内项目)锦标赛落幕

新华社上海5月3日电(记者许东远)3日,2023年全国航空航天模型(室内项目)锦标赛在上海市黄浦区卢湾体育中心落幕,此次赛事吸引全国35支代表队、262名运动健儿们报名参赛。

在当天结束的比赛中,广西一队的林浩斌获得遥控室内电动空战(P3Z-D)第一名,广西队也获得了该项目的团体第一。

作为国内航空航天模型顶级赛事,赛事从4月30日持续至5月3日,为期四天。本次大赛设有橡筋动力室内飞机(F1D-P)、遥控室内特技(F3P)、多轴无人机足球(P9A)、遥控室内电动空战(P3Z-D)等8个室内项目。

此次全国赛的室内项目集竞技性、观赏性、益智性、健身性于一体,受空域等条件限制小,便于开展普及推广,进一步丰富拓展全民健身公共服务体系。

在多轴无人机编程飞行的场

地,运动员在抽到题卡后,现场编程无人机飞行路线,随后依次进行自动飞行。来自山东二队的李家泽手持着自己的无人机第一个走出赛场,“虽然中间遇到了延时的问题,但看着自己编程的无人机完成比赛,自己很自豪。”

“比如多轴无人机足球项目,比赛节奏快,队员需要在紧张的比赛氛围中,迅速调整好自己的心态。”上海二队教练刁宇航表示,类似的模型项目,除了操作模型外,还要学会拆装、维修、回调……不仅可以锻炼青少年的反应能力,还能提高他们的动手能力。

据悉,随着上海入选首批全国青少年航空航天模型标准化培训体系建设试点地区,上海在教学评价、师资建设、组织管理、器材认证等方面正努力做出积极有益的探索,并以举办全国锦标赛为契机,进一步推动上海科技体育后备人才的梯队建设,为上海全面建成全球著名体育城市作出应有贡献。

# “郑洁杯”青少年网球赛杭州站收拍

新华社杭州5月3日电 2023YONEX“郑洁杯”青少年网球巡回赛杭州站比赛3日在杭州上城体育中心结束。宁波选手表现出色,斩获全部八项冠军中的四冠。

“郑洁杯”青少年网球巡回赛是由两届大满贯冠军郑洁发起的面向全国青少年的比赛。杭州是首次举办该项杯赛,吸引了376位选手参赛。

郑洁表示,今年亚运会将在杭州举办,亚运会是每位运动员渴望为国出战的赛场。她曾代表中国参加过三届亚运会,其中在2006年多哈亚运会上夺得女单和女双两枚金牌。“当五星红旗升起的那一刻,那种自豪感是我人生中最美好的回忆。”郑洁说,“我希望今天在场的小选手们未来能够有机会代表祖国出战,这也是我创立‘郑洁杯’

的初衷。”在过往14年“郑洁杯”比赛里,浙江选手就有着上佳表现,这次“主场”作战,更是表现抢眼,其中宁波选手拿走了全部八个冠军奖杯中的一半。

获得本站冠军的八位选手是:U8女单,杭州的丁意;U8男单,常州的周梓皓;U10女单,上海的周天媛;U10男单,嘉兴的封靖轩;U12女单,宁波的吴昕彤;U12男单,宁波的徐麟朝;U14女单,宁波的胡恩乐;U14男单,宁波的龙源月。

比赛现场,冠名赞助商YONEX和赛事官方合作伙伴大家保险还举行了丰富多彩的体验活动。据悉,今年“郑洁杯”计划举办8站分站赛,目前已举办深圳和杭州两站,分站赛后还有总决赛和菁英训练营。

# 创历史! 张之臻晋级马德里大师赛八强

又一次逆风翻盘,又一次创造历史!在2日马德里网球公开赛男单十六强的比赛中,张之臻以2:1的总比分逆转赛会八号种子弗里茨,成为历史上首位挺进大师赛八强的中国大陆男网选手。

赛后技术统计显示,张之臻全场发出7个Ace,3次双误,虽然一发成功率相比前三场有所降低,仅有56%,在一发和二发得分率等数

据上也均略逊于对手,但对关键的把握使他在这场较量中笑到了最后。

张之臻在四分之一决赛中的对手将是资格赛选手卡拉采夫,后者当日以7:6(1)、6:4淘汰赛会二号种子梅德韦杰夫晋级。两人职业生涯中曾在2022年交手过一次,当时张之臻三盘战胜对手。

(据新华社马德里5月2日电)



图为5月1日,张之臻在赛后庆祝胜利。新华社记者孟鼎博摄

点燃激情 飞扬梦想

净土数字传媒

## 诚聘 广告业务精英

待遇:底薪+提成+“五险一金”

熟悉拉萨广告市场,具有较强的沟通能力。

应聘热线: 18008905559 (王先生)

## 债权债务公告

拉萨经济技术开发区和美文化旅游有限公司因股权转让和法人变更,对变更前债权债务(包括抵押和担保)和经济纠纷进行清理,对于原股东和法人存续期间的债权债务和经济纠纷持合法手续可到我公司联系登记事宜,本公告发布之日起30日有效,逾期我公司不承担任何的法律责任,特此公告。

联系电话: 13908919146 联系人: 裴女士

联系地址: 拉萨经济技术开发区创新创业园A座601

# 中国体育彩票 开奖公告

你未必光芒万丈,但始终温暖有光

第 23113 期 排列3/5 开奖号码: 2 2 4

奖级	注数	奖金(元)
直选	12,418	1040
组选3	14,929	346
组选6	0	173

第 23049 期 超级大乐透 开奖号码: 03 17 22 26 28 07 12

奖级	注数	奖金(元)	奖级	注数	奖金(元)
一等奖	基本 4	10,000,000	四等奖	1,319	3000
	追加 2	8,000,000	五等奖	20,312	300
二等奖	基本 99	113,704	六等奖	44,077	200
	追加 59	90,963	七等奖	43,725	100
三等奖	218	10000	八等奖	1,008,218	15
			九等奖	9,243,772	5

997,411,126.33元奖金滚入下期奖池